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ΑΝΑΓΟΡΕΥΣΗ ΚΑΘΗΓΗΤΟΥ 

Arne Strid (Άρνε Στριντ) 

 

Mε ιδιαίτερη χαρά υποδεχόμαστε σήμερα τον διακεκριμένο Καθηγητή Βοτανικής κ. 

Arne Strid ο οποίος μεταξύ άλλων υπηρέτησε για 28 χρόνια στο Πανεπιστήμιο της 

Κοπεγχάγης και στη συνέχεια για άλλα 8 χρόνια στο Πανεπιστήμιο του Γκέτεμποργκ. Ο 

Καθηγητής Arne Strid αποτελεί πηγή έμπνευσης με τη συμβολή του στον χώρο της 

Επιστήμης και της Εκπαίδευσης και για τον λόγο αυτό του απονέμουμε την ύψιστη 

επιστημονική διάκριση του Ιδρύματος μας, αυτή του επίτιμου διδάκτορα του Τμήματος 

Βιολογίας της Σχολής Θετικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Αθηνών. 

 Η σημερινή Πανεπιστημιακή τελετή είναι ιδιαίτερα σημαντική διότι εκφράζει την 

αναγνώριση μίας μεγάλης προσωπικότητας, της οποίας η επιστημονική και ακαδημαϊκή 

συνεισφορά στον διεθνή χώρο είναι καίρια και επιπλέον επειδή συμπίπτει με τη 

συμπλήρωση των 180 χρόνων από την ίδρυση του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών, του παλαιότερου Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος στον χώρο 

της Βαλκανικής και της Ανατολικής Μεσογείου το οποίο προσέφερε και προσφέρει πολλά 

στην καλλιέργεια της επιστήμης, στο πνευματικό «αποθετήριο» αυτού του τόπου, στην 

ανάπτυξη, στη δόμηση εν γένει της γνώσης, στις αξίες και στον σεβασμό σε αυτές. Τα 

εγκαίνιά του πραγματοποιήθηκαν στην Αθήνα στις 3 Μαΐου 1837 και το γεγονός αυτό 

εορτάζεται φέτος με συνεδριακές και άλλες επιστημονικές εκδηλώσεις που θα λαμβάνουν 

χώρα σε όλη σχεδόν τη διάρκεια του χρόνου. 

Ο τιμώμενος γεννήθηκε το 1943 στο Κρίστιανσταντ (Kristianstad) της Σουηδίας. 

Σπούδασε βοτανική, χημεία και γενετική στο Πανεπιστήμιο του Lund (Σουηδία), όπου, στη 

συνέχεια, από το 1964, εκπόνησε τη διδακτορική του διατριβή υπό την επίβλεψη του 

καθηγητή Runemark και αναγορεύτηκε διδάκτορας Συστηματικής και Φυτογεωγραφίας το 

1970. Για τη διατριβή του τιμήθηκε με το Αμερικανικό Βραβείο Jesse M. Greenman. Από το 

1964 έως το 1972 εργάσθηκε στο Τμήμα Βοτανικής του Πανεπιστημίου του Lund ως μέλος 

της επιστημονικής ομάδας του καθηγητή Runemark, μελετώντας τα προβλήματα της 

ειδογένεσης των φυτών του Αιγαίου. Παράλληλα, κατά το διάστημα 1970-1972, διετέλεσε 

Λέκτορας στο Πανεπιστήμιο της Ζάμπια. 

Από το 1973 έως το 2001 υπηρέτησε ως καθηγητής Βοτανικής στο Πανεπιστήμιο της 

Κοπεγχάγης (Δανία) όπου και δημιούργησε ένα σημαντικό ερευνητικό κέντρο για τη μελέτη 

της Ελληνικής Χλωρίδας. Κατά το διάστημα 1997-1998 υπήρξε Επισκέπτης Καθηγητής στο 

Πανεπιστήμιο Πατρών ενώ διετέλεσε κατά διαστήματα ερευνητικός συνεργάτης του 



Μουσείου Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας. Στη συνέχεια, από το 2001 έως το 2008 διετέλεσε 

Καθηγητής Φυτογεωγραφίας στο Πανεπιστήμιο του Γκέτεμποργκ (Σουηδία) και ταυτόχρονα 

Διευθυντής του Βοτανικού Κήπου και του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας του Γκέτεμποργκ. 

Από το 2008 είναι Ομότιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου του Lund, ενώ το 2011 

αναγορεύτηκε Επίτιμος Καθηγητής του Βοτανικού Κήπου και Μουσείου, στο Ελεύθερο 

Πανεπιστήμιο του Βερολίνου. 

Στη διάρκεια της μακράς και επιτυχούς σταδιοδρομίας του, έχει λάβει πολλές 

διακρίσεις και βραβεία. Είναι μέλος της Βασιλικής Ακαδημίας των Επιστημών και των 

Γραμμάτων της Δανίας και μέλος της Πολωνικής Ακαδημίας των Επιστημών. Είναι ιππότης 

1ης τάξης του Dannebrog (Δανία). Στην Ελλάδα, βραβεύτηκε το 2012 για το έργο του από 

την Ελληνική Λιβαδοπονική Εταιρεία ενώ το 2013 του απονεμήθηκε ο τίτλος του επιτίμου 

μέλους από την Ελληνική Βοτανική Εταιρεία (της οποίας υπήρξε μέλος σχεδόν από την 

ίδρυσή της). Το 2015 αναγορεύθηκε Επίτιμος Διδάκτορας των 2 Τμημάτων, Βιολογίας και 

Διαχείρισης Περιβάλλοντος & Φυσικών Πόρων, του Πανεπιστημίου Πατρών και πρόσφατα, 

τον Νοέμβριο 2016, του απονεμήθηκε από την Ελληνική Εταιρεία Προστασίας της Φύσης το 

Βραβείο ‘Βύρων Αντύπας’ για το Περιβάλλον. 

Στη διάρκεια της σταδιοδρομίας του επισκέφθηκε πολλές φορές την Ελλάδα, 

μελετώντας ασταμάτητα τη χλωρίδα και έχει κατ' επανάληψη συνεργαστεί ερευνητικά με 

καθηγητές και φοιτητές διαφόρων Πανεπιστημίων της Ελλάδας. Το ερευνητικό του 

ενδιαφέρον εστιάζεται στους τομείς της συστηματικής των φυτών και της φυτογεωγραφίας. 

Έχει συγγράψει 6 σπουδαία βιβλία για την ελληνική χλωρίδα και έχει συμμετάσχει στη 

συγγραφική ομάδα άλλων 3, που αφορούν στα Απειλούμενα Φυτά της Ελλάδας, την 

Χλωρίδα και τον Κατάλογο των Αγγειοφύτων της Ελλάδας. Έχει επίσης δημοσιεύσει 

περισσότερες από 150 πρωτότυπες επιστημονικές εργασίες, από τις οποίες άνω των 120 

έχουν ως ερευνητικό αντικείμενο τα φυτά της Ελλάδας. 

Tο έργο του τιμωμένου θα παρουσιάσει εκτενέστερα ο καθηγητής του τμήματος 

Βιολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών κύριος Κωνσταντίνος Θάνος. 

Ελπίζω ότι επιστήμονες με την κατάρτιση, το ήθος και το κύρος του κ. Arne Strid 

(Άρνε Στριντ) να αποτελούν πρότυπα για τις επερχόμενες γενιές επιστημόνων. Τέλος του  

εύχομαι υγεία, προσωπική ευτυχία και συνέχεια της προσφοράς και της δημιουργικής του 

πορείας. 

 

 

Καθηγητής Θωμάς Σφηκόπουλος 

Αντιπρύτανης Ερευνητικής Πολιτικής και Ανάπτυξης 


